

Летопись Великой Отечественной войны

26 апреля в концертном зале Музея сословий России состоялся праздничный концерт, посвящённый приближающемуся Дню Победы. Для Хамовнического отделения ВЖС «Надежда России» и Ленинского райкома КПРФ стало уже традицией устраивать для ветеранов, детей войны и жителей района такие концерты. На них всегда собирается полный зал зрителей, и этот раз не стал исключением: зрители стояли даже вдоль стен, так все места были заняты.

Сначала всех поздравили первый секретарь Ленинского райкома Борис Коновалов и депутат Государственной Думы Георгий Камнев. После тёплых слов представителей начался сам концерт. Это была музыкально-поэтическая композиция, составленная из песен войны и представляющая ретроспективу тех сороковых лет, начиная с июня 1941 года и заканчивая 9 мая 1945-го.

Концерт начался с песен о мирной до-военной жизни, и в зал полились звуки популярной в те годы «Рио-Риты». А затем была включена запись с голосом Левитана, объявиившего о начале войны. И когда зазвучали первые аккорды «Священ-

ной войны», весь зал в едином порыве встал, будто провожая своих защитников в бой.

Ученица третьего класса Виктория Антонова прочла стихотворение Михаила Матусовского «Баллада о солдате», рассказав, как шёл через войну советский солдат.

В своих стихах и песнях исполнители провели зрителей по основным сражениям и битвам – под Москвой, в Сталинграде, на Курской дуге, при освобождении Крыма и Ленинграда, вспомнили все роды войск, участвовавших в защите нашей Родины в песнях «Вот солдаты идут», «Три танкиста», «Шумел сурово Брянский лес», «Пора в путь-дорогу», «Прощайте, скалистые горы». Многие песни вместе с артистами пели весь зал. А некоторые песни были проиллюстрированы замечательным детским хореографическим ансамблем «Улыбка», участники которого показали, как «сыновья уходят в бой», как смуглёнка встречала в партизанском отряде своего любимого и как радостно кружилась в вальсе в 1945 году освобождённая Европа.

Исполнители почтили память ушедших героев, исполнив песни «Последний аккорд» и «Поклонимся великим тем годам». А уж когда все участники концерта вышли на сцену, чтобы вместе спеть «День Победы», зал снова дружно встал и тоже запел.

Долго не смолкали в полном зале дружные аплодисменты и крики «браво». Зрители и артисты долго не могли разойтись – обнимались, фотографировались, благодарили друг друга со слезами на глазах.

От души благодарим талантливых артистов Илону Ананыну, Марка Грайзбурга, Валерия Иванова, Николая Морозова, Ингу Симиндей и Дениса Шелехова за их искреннее исполнение всеми нами любимых военных песен.



Двухметровая лужайка

Материнского капитала, который сейчас составляет 690,3 тыс. рублей на первого ребёнка, в Москве хватит только на 2 квадратных метра жилья, подсчитали в агентстве недвижимости Циан. В регионах ситуация немногим лучше – там в среднем можно приобрести около 5 квадратных метров.

«Данная ситуация, честно говоря, напоминает какой-то дурной анекдот или самые мрачные страницы книг Чарльза Диккенса, – прокомментировала ситуацию глава Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина. – Получается, что на нынешний размер материнского капитала семья сегодня может купить кладовку за пределами Москвы или собачью конуру в столице. И как при таком положении везёй добиться перелома в демографической сфере?

Ещё раз напоминаю: стране для выживания нужны экстраординарные демографические меры, в числе которых обязательно должно быть предоставление бесплатного жилья семьям с детьми! Деньги же, повторю и буду повторять, есть».

Нина Останина предложила вернуть в бюджет доходы от производства и продажи ликёро-водочной продукции. Да, пострадает соответствующая «мафия», однако защита детей и самого нашего будущего, стоит того, чтобы действовать решительно, уверена она.

«Российским семьям необходимо предоставлять бесплатное социальное жильё. И не жалкие 4 млрд надо выделять из бюджета на госпрограмму «Жильё молодой семьи», а в десятки, даже в сотни раз больше! – продолжила Останина. – Это же касается и многодетных семей. Да, президент своим указом, наконец, закрепил их статус. Но разве это достаточно?

Да и сам материнский капитал, в чём я давно и настойчиво убеждаю Правительство, должен выплачиваться не только на первого, но на каждого последующего ребёнка с прогрессирующей суммой в 25%. А планку при выплате единого пособия можно и нужно поднять хотя бы до 2 прожиточных минимумов (если уж не следовать примеру Белоруссии, где данный показатель составляет 5 прожиточных минимумов)!

Тем временем власть на местах даже положенные многодетным земельные участки с инфраструктурой обеспечить не может».

30 апреля 1945 года – Советский солдат Николай Масалов во время боёв за Берлин спас немецкую девочку, оказавшуюся под огнём сражения

Символ доброты – символ Победы

Утром 30 апреля 1945 года гвардейцы 220-го стрелкового полка готовились к занятию аэродрома Темпельхоф, путь к которому преграждал Ландвер-канал, превращённый немцами в хорошо укреплённое оборонительное сооружение. Незадолго до атаки советский солдат Николай Масалов услышал детский плач с вражеской стороны. Не раздумывая, гвардеец обратился к командиру: «Разрешите спасти ребёнка» – и бросился на помощь.

Масалов сумел ползком добраться до противоположной стороны канала и найти девочку. Взяв её на руки, он крикнул товарищам: «Внимание! Я с ребёнком. Прикройте меня огнём. Пулемёт справа, на балконе дома с колоннами. Заткните ему глотку!». Под прикрытием огня товарищей Николай Масалов добрался до советских позиций и передал девочку санитарам.

После окончания Великой Отечественной войны известному советскому скульптору Евгению Вучетичу было поручено создать монумент советскому Воину-освободителю в Берлине, и он решил, что лучшим образом для будущего памятника станет подвиг гвардееца Николая Масалова. Спустя несколько лет в берлинском Трептов-парке был открыт монумент, изображающий советского солдата с мечом, разрубающим свастику, в одной руке и спасённым ребёнком – в другой.



Куда пропали деньги?

Заместитель председателя Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов в социальных сетях прокомментировал новости о конфискации в 2024 году у коррупционеров активов на сумму в 504 млрд рублей.

– В марте в СМИ, со ссылкой на Генерального прокурора Российской Федерации, сообщили о конфискации в 2024 году у коррупционеров активов на сумму в 504 млрд рублей.

Между тем, по данным оперативного доклада Счётной палаты РФ, из них до бюджета дошло лишь 114,4 млрд, что вызвало у меня вопрос о судьбе оставшихся 389,6 млрд.

Я задал этот вопрос Правительству Российской Федерации и на днях получил весьма странный ответ, вызывающий ещё больше вопросов. Например, в приложенной к ответу справке Минфина России сообщается, что за 2024 год в бюджет поступило 122,4 млрд руб. от продажи конфискованного у коррупционеров имущества. Однако в также приложенной к ответу информации Росимущества фигурирует уже другая сумма – 37,9 млрд.

Ещё на 76,5 млрд, как сообщает Росимущество, были проданы акции и иные ценные бумаги мздоимцев.

Общая сумма – 114,4 млрд руб. – совпадает с озвученной Счётной палатой в оперативном докладе, но не Минфином и Генеральной прокуратурой. Однако на этом странности не заканчиваются.

В своем ответе Росимущество и Минфин сообщают, что до принятия в июле прошлого года федерального закона о перечислении средств от реализации коррупционных активов в федеральный бюджет эти средства Росимущество отправляло в Социальный фонд России.

Это хорошо, однако непонятно, почему из 114,4 млрд руб до Социального фонда дошло только 1,8 млрд. Куда пропали остальные деньги, которые должны были упасть в копилку фонда до вступления в июле закона в силу?

Ещё более любопытна позиция Счётной палаты по этому поводу (да, туда я тоже направил депутатский запрос). Она сводится, с одной стороны, к предположению о том, что все активы, конфискованные у коррупционеров, были реализованы, а с другой стороны – к утверждению о том, что Счётная палата не обладает сведениями об объёме конфискованных активов.

При этом, как дала мне понять зампредседателя Счётной палаты Галина Изотова, её не сильно беспокоит вопрос, украдены ли деньги от реализации коррупционных активов или эти активы действительно не реализованы, а потому никаких проверок её ведомство проводить не будет.

Иронично, что и у Счётной палаты итоговая цифра конфискованных у коррупционеров средств за 2024 год не сходится с другими ведомствами.

Итого, резюмируем:
504 млрд – по версии Генпрокуратуры;
122,4 млрд – по версии Минфина России;
114,6 млрд – по версии Счётной палаты;
114,4 млрд – по версии Росимущества.

Кому из них верить? Именно этот вопрос я и задал Правительству Российской Федерации в своём очередном депутатском запросе.